

РАЕХ (Эксперт РА) пересмотрел рейтинг Банка "Солидарность" по новой методологии и присвоил рейтинг на уровне ruССС

Москва, 26 мая 2017 г.

РАЕХ (Эксперт РА) пересмотрел рейтинг кредитоспособности Банка "Солидарность" по новой методологии и присвоил рейтинг на уровне ruССС (что соответствует рейтингу В+ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен негативный прогноз. Ранее у банка действовал рейтинг на уровне В+ с негативным прогнозом.

Среди позитивных факторов агентство выделяет поддержку государства в лице ГК «АСВ» в виде предоставленных займов на финансовое оздоровление банка, высокий уровень обеспеченности портфеля кредитов ЮЛ, ИП и ФЛ (на 01.05.2017 покрытие ссудного портфеля обеспечением с учетом залога ценных бумаг, поручительств и гарантий составило 342,0%, без учета этих компонентов обеспечения - 103,7%), а также приемлемую отраслевую диверсификацию кредитного портфеля.

Основное давление на рейтинг оказывают отрицательная величина собственных средств, убыточность деятельности (за период 01.04.2016-01.04.2017 ROA составила минус 2,0%) и низкое качество кредитного портфеля (доля просроченной задолженности по совокупному кредитному портфелю составила 70,6% на 01.05.2017). Проблемные активы банка зарезервированы не в полном объеме и будут резервироваться в соответствии с планом финансового оздоровления. Данные факторы в совокупности с сохранением на протяжении длительного времени отрицательного капитала обусловили негативный прогноз по рейтингу. Кроме того, среди негативных факторов агентство отмечает слабую сбалансированность активов и пассивов на краткосрочном горизонте (на 01.05.2017 Н2=43,3%, Н3=68,4%) при ограниченном спектре источников дополнительной ликвидности (портфель ценных бумаг обременен). Агентство также отмечает снижение операционной эффективности деятельности (покрытие чистыми процентными и комиссионными доходами расходов на обеспечение деятельности составило 68,1% за I квартал 2017 года против 108,0% за аналогичный период прошлого года).

Решение о рейтинговом действии принято с отступлением от действующей методологии. Методология присвоения рейтингов кредитоспособности банков не может быть в полной мере применена к банку, проходящему процедуру финансового оздоровления и имеющему отрицательную величину собственных средств в связи с невозможностью корректного расчета и интерпретации показателей, в расчете которых участвует капитал.

ОАО КБ «Солидарность» (г. Самара, регистрационный номер 554) специализируется на кредитовании корпоративных и розничных клиентов. Банк имеет 23 обособленных подразделения, которые находятся в Самарской области и филиалы в г. Иркутске и г. Москве. На 01.05.2017 величина активов банка по РСБУ составила 25,2 млрд руб. (124-е место в ранжировании по активам по версии РАЕХ (Эксперт РА)), величина собственных средств - минус 2,7 млрд руб., убыток после налогообложения 4 месяца 2017 года - 231,2 млн руб.

Контакты для СМИ: pr@raexpert.ru, тел.: (495) 617-0777.

Применяемые рейтинговые методологии: методология присвоения рейтингов кредитоспособности банков <http://raexpert.ru/ratings/bankcredit/method> (применяемая версия методологии вступила в силу 10.04.17).
Ключевые источники информации: Банка России ОАО КБ «Солидарность», РАЕХ (Эксперт РА).

Рейтинг кредитоспособности впервые был присвоен объекту рейтинга 27.07.2009. Предыдущий релиз о рейтинговом действии в отношении объекта рейтинга был опубликован 31.01.2017. Рейтинговый комитет в отношении публикуемого рейтингового действия был проведен 24.05.2017. Пересмотр прогноза по рейтингу ожидается не позднее, чем через 12 месяцев. Рейтинг кредитоспособности был инициирован объектом рейтинга (с рейтингуемым лицом заключен договор об осуществлении рейтинговых действий), объект рейтинга принимал участие в присвоении рейтинга. Агентство в течение последних 12 месяцев не оказывало

рейтингуемому лицу дополнительные (отличные от присвоения и мониторинга (поддержания) присвоенного рейтинга) услуги. Рейтинг присвоен по российской национальной шкале и является долгосрочным. Присвоенный рейтинг и прогноз по нему отражают всю существенную информацию, включая информацию, полученную от третьих лиц и из публичных (общедоступных) источников, относящуюся к объекту рейтинга, которая находится в распоряжении Агентства, достоверность и качество которой, по мнению Агентства, являются надлежащими.

Число участников рейтингового комитета было достаточным для обеспечения кворума. Ведущий рейтинговый аналитик представил членам рейтингового комитета факторы, влияющие на рейтинг, члены комитета выразили свои мнения и предложения. Председатель рейтингового комитета предоставил возможность каждому члену рейтингового комитета высказать свое мнение до начала процедуры голосования.

Рейтинги выражают мнение АО «Эксперт РА» и не являются установлением фактов или рекомендацией покупать, держать или продавать те или иные ценные бумаги или активы, принимать инвестиционные решения. Агентство не несет ответственности в связи с любыми последствиями, интерпретациями, выводами, рекомендациями и иными действиями третьих лиц, прямо или косвенно связанными с рейтингом, совершенными Агентством рейтинговыми действиями, а также выводами и заключениями, содержащимися в пресс-релизах, выпущенных Агентством, или отсутствием всего перечисленного. Единственным источником, отражающим актуальное состояние рейтинга, является официальный интернет-сайт Агентства www.raexpert.ru.